

市应急管理局

组织开展“大练兵”“大比武”活动



理论考试。

本报讯(记者王凯文/图)10月16日至17日,周口市应急管理局组织开展“大练兵”“大比武”活动。来自中石油周口分公司的7个团队、45名工作人员同台竞技。

本次活动按照“理论+实操”的方式进行,分为团体项目和个人项目,团体项目主要考察各团队遇到生产安全事故应急处置的能力,个人项目主要考察工作人员加油服务



实操考试。

水平、加油机日常检查与维护能力等。

市应急管理局党委委员、总工程师崔洪升参加活动。他要求,参赛选手要以此次“大练兵”“大比武”

活动为契机,总结经验,完善不足,持续加强业务学习,不断提升专业技能,进一步提升应急处置能力,打造一支应急“铁军”,推动我市应急管理工作再上新台阶。

鹿邑县

多举措推进安全生产治本攻坚三年行动

本报讯(记者王凯通讯员田富生)近日,记者从鹿邑县安委会办公室获悉,为全面推动安全生产治本攻坚三年行动,鹿邑县多措并举,强化隐患排查治理和责任落实,确保安全生产治本攻坚三年行动走深走实。

健全完善安全生产责任清单。鹿邑县委、县政府印发《关于落实落细安全生产“三管三必须”职责清单》《关于明确新行业新业态等领域安全生产监管责任的通告》,进一步明确了教、交通运输、住建等13个行业领域主管部门安全生产工作职责,解决了职责边界不清、一些新业态新领域安全监管缺失等问题。

健全完善安全生产“四个一”工作机制。鹿邑县政府每月召开一次工作推进会;鹿邑县督查局每月牵头开展一次专项督导;鹿邑县安委会办公室每周召开一次系统上报工

作调度会,印发一期专项行动工作通报。

健全“五闭环”专家查隐患工作机制。安全生产治本攻坚三年行动开展以来,鹿邑县开展专家查隐患活动4次,排查整改隐患2145个,其中重大隐患6个。

健全完善联合交叉督导组工作机制。鹿邑县安委会13个综合督导组及县政府5个专项督导组,采取明察与暗访相结合的方式,开展综合督导和专项督导4轮,县纪委监委检查2次,印发交办函34份,提醒函21份,约谈6人,发现解决各类问题1576个。

健全完善示范带动工作机制。鹿邑县持续推进安全生产双重预防体系建设,分类推进企业规范化建设,树立行业标杆,开展企业负责人、安全管理人员、从业全员安全培训,健全完善工作制度和防范措施,在全县树立先进典型。

扶沟县

开展“国际减灾日”宣传活动

本报讯(记者王凯通讯员范伟彦袁艳华)10月13日是第35个“国际减灾日”,今年的主题是“赋能年轻一代 共筑韧性未来”。为进一步增强群众防灾减灾救灾意识,普及自救互救知识,当日,扶沟县多部门开展了形式多样的“国际减灾日”宣传活动。

扶沟县减灾委员会办公室、县应急管理局组织县发改委、县财政局、县民政局等单位工作人员,围绕“赋能年轻一代 共筑韧性未来”主题,在大程文化广场开展了形式多样“国际减灾日”集中宣传活动。

活动现场,工作人员通过设立宣传台、摆放展板、展示救援器材、发放宣传资料等方式,向群众宣传

灾害风险和逃生避险知识,引导群众关注身边各类灾害风险,增强防范应对灾害风险的意识。工作人员发放宣传单、科普手册等12500余张(册),悬挂宣传横幅26幅,发放水杯200个、围裙350个、手提袋600个,营造了浓厚的宣传氛围。

“通过此次宣传活动,群众进一步增强了防灾减灾救灾意识。下一步,我们将持续以保障人民生命财产安全为根本,以减轻灾害损失为目的,推进基层防灾减灾救灾能力建设,着力提升基层防灾减灾能力,为全县防灾减灾救灾工作营造良好舆论氛围。”扶沟县应急管理局相关负责人说。

项城市

全面开展“厂中厂”“园中园”专项整治

本报讯(记者王凯通讯员刘朵朵)为深刻剖析典型事故,以案促改,近日,项城市全面开展“厂中厂”“园中园”专项整治,旨在压实安全生产责任,规范企业管理制度,提高安全生产水平。

项城市委、市政府高度重视,全面启动部署,项城市安办印发《关

于加强“厂中厂”“园中园”和租赁厂房仓库安全排查整治工作的通知》,建立机制,确立目标,标出重点,确定节点,全力推动专项整治开展,确保专项整治落地见效。

项城市各镇(街道)、各相关部门迅速组织力量,开展排查摸底。工作人员通过现场核查、资料审查等方

式,详细掌握各企业租赁区域、生产规模、主要风险点等情况,建立详细的台账,做到“一厂一台账”,摸清“清单”,厘清“存量”。

在专项整治过程中,项城市安办成立检查小组,深入各“厂中厂”“园中园”,通过查阅资料、现场检查等方式,对企业安全生产责任

制落实、安全生产管理制度执行、风险隐患排查治理等情况进行全面检查,坚决做到“查”准问题、“访”出实情,以细之又细、严之又严的检查,防止专项整治大而化之、流于形式。

专项整治开展以来,项城市查处企业32家,发现问题112个。

淮阳区

上好“安全课” 绷紧“安全弦”

本报讯(记者王凯通讯员全晨曦)10月18日,淮阳区应急管理局党委书记、局长于西峰应邀到区委党校,为2024年度区委党校秋季培训班的100余名学员上了一堂生动的安全生产课,切实提高学员对安全生产工作的认识。

于西峰以《学习贯彻新时代要求,高质量做好安全生产工作》为题,围绕习近平总书记关于安全生产重要论述、近几年典型案例、《地方党政领导干部安全生产责任制暂行规定》解读、安全生产治本攻坚三年行动,带领学员系统学习相关理

论知识,通过剖析典型案例,深刻阐释发展与安全的关系,进一步阐明落实安全生产责任的重要性,并就当前安全生产重点工作进行了详细讲解。

安全生产课结束后,学员们纷纷表示,授课脉络清晰、深入浅出、

内涵丰富,既有理论政策的阐释解读,又有实际案例的剖析支撑,思想性、理论性、实践性、指导性都很强。下一步,他们将进一步树牢安全发展理念,扛牢安全生产责任,切实做好安全生产工作,为淮阳区高质量发展保驾护航。

川汇区

对重点企业安全负责人进行安全生产培训

本报讯(记者王凯通讯员夏路歌)为进一步加强安全监管队伍建设,提高安全监管人员在防范和化解重大安全风险方面的能力,10月15日至16日,川汇区组织区安委会相关成

员单位安全生产管理人员、重点企业安全负责人等170余人,开展安全生产培训。培训过程中,川汇区应急管理局邀请多位专家进行授课,培训内容涵盖安全管理的新理念、新体系,突发

事件的应对与舆情处置,安全生产和消防安全相关法律法规,安全生产履职尽责要点等。专家们通过剖析典型案例等方式,向参训人员讲解了安全监管、执法检查等工作要点。

通过此次培训,川汇区各级安全生产监管人员在增强安全生产意识的同时,掌握了安全生产业务知识,为他们今后开展好安全生产监管工作,打下了坚实的基础。

商水县

赋能年轻一代 共筑韧性未来



工作人员向学生发放应急知识读本,普及安全知识。

本报讯(记者王凯通讯员杨国强文/图)10月13日是第35个“国际减灾日”。为进一步增强群众的防灾减灾救灾意识,提高化解风险能力,连日来,商水县多部门围绕“赋能年轻一代 共筑韧性未来”主题,开展集中宣传活动。

10月12日,商水县应急管理局、县水利局、县气象局、县公安局等单位及有关企业工作人员,通过交流互

动等方式,面对面向群众讲解灾害事故的危害,宣讲安全防范知识,增强群众安全意识,提高应急处置能力。

为加强宣传效果,商水县相关部门工作人员,在“进”字上下功夫,扎实开展进企业、进学校、进社区、进家庭、进农村“五进”宣传活动。工作人员通过发放应急知识读本等形式,普及安全知识,提升基层防灾减灾救灾能力。

沈丘县应急管理局

召开危险化学品安全管理专项培训会

本报讯(记者王凯通讯员申昊沅王博)为进一步增强应急管理系统安全管理人员的安全意识,10月15日,沈丘县应急管理局组织召开危险化学品安全管理专项培训会。沈丘县安委会办公室主任、县应急管理局

党委书记马涛参加会议并讲话。马涛在培训会上强调,危险化学品安全管理是安全生产工作的重要组成部分,关系到群众的生命财产安全和社会稳定。相关部门要高度重视,切实增强沈丘县“应急人”的责任

感和使命感,不断加强危险化学品安全管理工作。

培训过程中,授课专家徐汝亮通过剖析典型案例,详细讲解了危险化学品经营储存的安全要点、风险防范措施及应急处置方法,让参训人员深刻认识到

危险化学品安全管理的重要性。

通过此次培训,参训人员进一步提高了业务水平和应急处置能力。他们纷纷表示,将以此次培训为契机,不断加强危险化学品安全管理工作,为沈丘县安全生产形势持续稳定作出贡献。

郸城县应急管理局

提升基层应急管理能力和筑牢安全生产防线

本报讯(记者王凯)为进一步提高基层工作人员的应急管理能力,压紧压实生产经营单位主要负责人安全生产主体责任,及时发现

和消除事故隐患,10月15日,郸城县应急管理局组织蓝天救援队到虎岗乡村干部、企业负责人等60余人开展安全生产知识培训,并进行实

操演练。

通过本次培训和演练,参训人员进一步掌握了安全生产基本知识、法律法规和紧急救护技能,进一步提

高了安全生产检查和隐患整改能力。培训结束后,参训人员纷纷表示,将把学到的安全生产知识和技能应用到实际工作中,筑牢安全生产防线。

太康县应急管理局

组织开展行政执法“云宣讲”活动

本报讯(记者王凯通讯员李巍)为提高行政执法人员依法行政能力,10月15日,太康县应急管理局组织行政执法人员集中学习司法部组织录制的《学习贯彻新修订的行政复议法》《规范行政执法

等课程。

此次活动以线上录播的形式,从“推动形成监督合力,提升行政执法质效”“从行政诉讼的角度看行政执法规范化问题”“行政复议与法治政府建设”等方面,为行政执法人员带

来了一场内容丰富、形式新颖的“知识盛宴”。

“面对日益复杂的应急管理工作,我们深刻认识到提升行政执法人员专业素养、创新执法方式的重要性。通过此次‘云宣讲’活动,行政执

法人员不仅加深了对新修订的行政复议法的理解,还拓宽了工作思路,提升了信心和勇气,为打造一支业务精湛、作风过硬、人民满意的应急管理综合执法队伍奠定了坚实基础。”该局相关负责人表示。

安全生产治本攻坚三年行动期间存在重大事故隐患单位(第六批)

- 为深入推进安全生产治本攻坚三年行动,警示教育生产经营单位落实安全生产主体责任,周口市安委会办公室决定对全市安全生产治本攻坚三年行动期间重大事故隐患单位(第六批)予以公布曝光。
- 1.西华县河南省法斯达酒业有限公司一名叉车工无操作资格证。
 - 2.鹿邑县民祥燃气公司充装间使用非防爆接线盒。
 - 3.淮阳区润德商场电工徐某某无电工特种作业操作证。

第190期

策划:张群峰
朱和平
执行:郭元元
张磊
审核:王凯

提升应急能力 筑牢人民防线

市应急管理局 微信公众号